

■ 闲情空间

幸福树掉叶

牛先生:家里养了一棵幸福树,最近叶子发黄,还总是掉叶,不怎么长叶,老开花,树干长出来的都是花。想问问是怎么回事?应该如何养护?

华北军区烈士陵园原园林高级工程师姚剑峰答复:幸福树性喜高温多湿、阳光足的环境,耐高温、畏寒冷,宜湿润、忌干燥,栽培宜用疏松肥沃、排水良好、富含有机质的壤土和沙质壤土。叶子黄,不长叶,生长势弱,营养生长不良,造成生殖生长强,开花多,消耗养分。应该促进营养生长,加强肥水管理,增强生长势,做好日常养护。



见证烽火的新华社战地记者证章

今年的11月8日是我国第25个记者节。记者节像教师节、护士节、人民警察节等一样,是我国仅有的6个行业性节日之一,也是一个不放假的工作节日。

在中国记者节到来之际,藏友分享了一枚民国时期的新华社西北分社战地记者证章(见图)。这枚证章黄铜材质,长3.8厘米,宽1厘米,重约3.7克。证章整体造型为一支削尖的铅笔,证章上还印制有显著的红色步枪,简洁直观,寓意记录战争的战地记者,也让整枚证章更显灵动。铅笔代表记者,步枪是力量和斗志的象征,铅笔就是记者的武器,文字就是记者的弹药。证章上还有“新华社”“西北”五个鲜明的小字,背面则是“148”的编号。

查阅资料可知,新华社作为中华人民共和国的通讯社,伴随着中国新民主主义革命和社会主义建设事业的发展,逐渐由小到大,由弱渐强。1931年11月7日,中华工农兵苏维埃共和国临时中央政府宣告成立。就在同一天,新华通讯社的前身——红色中华通讯社(简称红中社)在江



西瑞金成立。1936年7月,红中社随党中央迁到保安(今陕西省志丹县),1937年1月又迁到陕西延安,改名为新华通讯社。1939年以后,随着抗日民主根据地的逐步扩大,新华社分社相继建立,首先是华北和晋察冀分社,之后山东、华中和晋西北根据地也陆续建立了分支机构。新华社的通讯业务就由过去以延安为中心的陕甘宁边区扩大到敌后各抗日根据地,成为解放区新闻事业的中心和枢纽。而新华社的战地记者,无疑是集中了战士和记者的双重身份。正是其“双重身份”,决定了他们必须在舆论战场上时刻保持冲锋的姿态。我军从炮火硝烟的战争年代开始,就有战地记者冒着枪林弹雨深入战场一线,用纸笔和镜头记录前线将

士英勇无畏、与敌人血战到底的英雄气概,鼓舞军心士气。据统计,在战争年代,新华社牺牲的战地记者,抗战时期有110余名,解放战争有28名。

品鉴这枚战地记者证章,仿佛看到了在那烽火连天的战争岁月,广大新闻工作者以笔作武器,为民族解放和国家兴亡而战。在战争频发的年代,总能看到战地记者的身影,透过战地记者的文字、图片和影像,我们才能看到真实的战争场景,了解真正的战争过程。中国的战地记者史与中国近现代反对帝国主义侵略历史息息相关,他们不为报道战争而报道战争,他们为了民族的解放自由、为了反击帝国主义的侵略而报道战争,在中国军事新闻史上书写了光辉篇章。

雨林/文

乐游园

开心一刻

区别

老爸回老家4天了,我给他打电话:“爸,赶紧回来吧,我妈做的饭太难吃了,我都饿瘦了。”

老爸:“傻闺女,瘦了好看。”我:“我妈也瘦了一圈!”

老爸:“啊?那可不行,我马上回去给你们做饭。你妈可不能瘦,瘦了又得花钱买新衣服。”

好意思吗

妻子:“你跟我结婚之前谈了好几个对象,而我的初恋就是你,对这件事你怎么看?”

丈夫气愤地说:“你还好意思说?我找一个不是你,再找一个还不是你,你在干什么?竟然过了那么长时间才出现!”

春梅 供稿

谜语

- 1.翠竹竟茂;
- 2.清浊分流;
- 3.一叶孤帆;
- 4.雨打残舟;
- 5.有吃有穿;
- 6.国外进口。

(各打一字)

魏德岭 供稿

(答案本期找)

天禄通宝

天禄通宝,辽·世宗耶律阮于天禄

年间(公元947年—951年)所铸。1981

年8月,内蒙古巴林右旗羊场乡上石匠山辽代窖藏中出土一枚,是早期辽钱的实证。钱文隶书旋读,朴拙浑厚,光背。“禄”字右下部“水”字竖勾两旁四点,与旧谱所载录撇捺有异,可见天

禄通宝钱并非一种版别。钱径2.3厘

米,重2.65克。

“天禄”是辽世宗耶律阮在公元947年用的年号,共四年,其中尚在五代末期。契丹太宗耶律德光起劲兵长驱南下,灭掉后晋出帝石重贵,于公元947年正月初一,进入汴京(今开封市)。

苏伦/文

气温骤降 狗狗该如何应对

保持温暖。气温骤降,随着天气转凉,狗狗可能会感到寒冷。尤其是小型狗、毛发较短的狗或老年狗更容易受到寒冷的影响。这时,可以给它们穿上合适的衣服或外套,确保它们在户外活动时保持温暖。

调整饮食。一些狗狗可能会在寒冷的季节减少进食量,这是正常的现象。你可以考虑给它们提供温热的食物,或者咨询兽医是否需要适当调整饮食。

体育锻炼。气温骤降,不要因为天气凉就减少狗狗的户外活动时间,狗狗仍然需要足够的运动来保持健康。只是记得在寒冷的天气中,适当增加锻炼后的温暖时间。

关节健康。寒冷的天气可能会影响狗狗的关节,特别是老年狗。



如果你的狗狗有关节问题,可以考虑给它们添加关节保健品,同时提供一个温暖舒适的休息地点。

沐浴频率。气温骤降,不要过于频繁地给狗狗洗澡,因为这可能会剥夺它们的皮肤天然油脂,导致皮肤干燥。在寒冷季节,尽量减少洗澡的次数。

情感陪伴。在寒冷的季节,要多花时间与狗狗亲近,给予它们更多的爱和关怀。这不仅可以帮助它们保持温暖,还能增进你们的感情。

总之,在气温骤降的季节,需要更多关心我们的狗狗朋友。适当保暖、合理饮食、适量锻炼和关节健康保养,都是确保它们在这个季节过得愉快的保障。

何吴起/文